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Статья 1. Общие положения
Современные условия деятельности российской отрасли производства стрелкового оружия и патронов к нему, характеризуются ухудшением конъюнктуры внутреннего и внешних рынков, высокой волатильностью курса национальной валюты, введенными ограничениями на закупку предприятиями оборонно-промышленного комплекса России высокотехнологичного оборудования и услуг иностранного производства для реализации перспективных разработок в оружейной отрасли. Введенные санкции на экспорт российского вооружения также негативно сказались на деятельности предприятий производителей оружия и патронов к нему – членов НО «Союз Российских оружейников имени М.Т. Калашникова» (далее – Союз).
Для защиты коллективных интересов своих членов Союза требуется решить комплексные задачи среднесрочного и долгосрочного характера, которые систематизированы в настоящей Стратегии.

Стратегия Союза – это система мер и шагов, обеспечивающая создание основы для достижения долгосрочных целей и задач организации.

Стратегия развития базируется на следующих основных принципах: 

· использование накопленного опыта Союза и членов Союза; 

· использование наилучших (российских и зарубежных) практик в области стратегического планирования, популяризации оружия и деятельности, связанной с использованием оружия, защиты коллективных интересов членов Союза;

· актуальность, разумность, целесообразность мероприятий Стратегии;
· соответствие Стратегии предмету, целям деятельности и задачам Союза, определенным его Уставом;

· системность и комплексность подхода к разработке мероприятий для реализации Стратегии.

Направления деятельности, заложенные в Стратегии, продолжают тенденции, ценности и направления, сформировавшиеся в российской оружейной отрасли, сохраняемые и развиваемые Союзом на протяжении всего времени его существования.

Общественные начинания и инициатива отдельных членов Союза должны быть направлены на всестороннее изучение российской оружейной истории, продвижение оружейной культуры, популяризацию стрелкового оружия, проведение анализа правоприменения нормативных актов в сфере оборота оружия, активное содействие органам государственной власти 
в правоохранительной деятельности и профилактике правонарушений, связанных с обращением оружия.

Статья 2. Цели и Задачи 

Основная Цель Союза состоит в проведении в российском обществе работы по популяризации российского оружия, развитию рынка стрелкового оружия в России, сохранении исторического и культурного наследия, связанного со стрелковым оружием и патронами к нему, укреплению международного сотрудничества в борьбе с преступностью 
и незаконным распространением оружия, а также содействию в создании условий для планомерного развития оружейной отрасли, консолидации усилий в рамках разработки государственной политики в отношении носимого вооружения, гражданского и служебного оружия.

Для достижения этой цели Союз ставит перед собой следующие задачи:

1. Повышение уровня доверия российского и иностранного потребителя к отечественному стрелковому оружию и патронам к нему.

2. Совершенствование нормативного, технического и административного регулирования оборота оружия для эволюционного поступательного движения по расширению рынка оружия и патронов 
в России.

3. Популяризация технологического, исторического и культурного оружейного наследия России.

4. Участие в международной деятельности для защиты интересов членов Союза, в том числе информирование о возможностях, достижениях и новейших разработках российского промышленного комплекса по производству стрелкового оружия и патронов к нему. Принятие мер по возврату российскому производителю позиций надежного глобального поставщика стрелкового оружия и патронов к нему.

5. Создание благоприятных условий для поступательного развития стрелковой отрасли России.

6. Объединение и координация усилий членов Союза и иных организаций в рамках подготовки, разработки, актуализации, выполнения, анализа реализации государственной политики в отношении гражданского и служебного оружия и патронов к нему.

Статья 3. Стратегические направления деятельности
Для реализации долгосрочных целей Союз выделяет следующие направления деятельности.
1. Деятельность по повышению конкурентоспособности и востребованности российского стрелкового оружия и патронов к нему на внутреннем и внешнем рынках.
В целях создания лучшего в мире российского стрелкового оружия и патронов к нему, повышения его конкурентоспособности, его востребованности на внутреннем и внешнем рынках Союз считает необходимым:

· Осуществлять все возможные меры по повышению конкурентоспособности, качества и эффективности стрелкового оружия и патронов к нему, производимых отечественными российскими предприятиями, членами Союза.

· Содействовать техническому перевооружению предприятий отрасли стрелкового вооружения, патронной отрасли, переходу на современное отечественное технологическое оборудование, не уступающее мировым аналогам.

· Содействовать сохранению и развитию в Российской Федерации отрасли стрелкового оружия, патронной отрасли, отечественное сырье, материалы и комплектующие, обеспечению полной независимости отраслей от импорта.

· Проводить всесторонние сравнительные испытания отечественных и лучших зарубежных аналогов стрелкового оружия и патронов, используя полигонную базу членов Союза, для демонстрации преимуществ отечественного стрелкового оружия потенциальным отечественным и зарубежным покупателям.

· Проводить анализ мирового опыта и реализовывать мероприятия по созданию высокоэффективных производств оружия и патронов к нему.
2. Деятельность по совершенствованию нормативного правового обеспечения в сфере оборота оружия и патронов к нему

Союз осознает необходимость постоянного мониторинга и административного давления на предприятия и торговые организации Союза в процессе оборота оружия и патронов к нему, проводит анализ причин появления и возможного появления незаконного административного давления, разрабатывает предложения по внесению изменений в действующее законодательство, исключающие возможность появления административного давления. В этих целях Союз Российских оружейников планирует:

· Участвовать в разработке, подготовке и сопровождении проектов нормативных правовых актов в сфере оборота оружия, подготовке предложений по совершенствованию принятых правовых актов, затрагивающих интересы членов Союза.

· Готовить статистические, аналитические, информационные 
и иные материалы, связанные с оборотом оружия, для содействия уполномоченным органам в принятии взвешенных решений, связанных 
с оборотом стрелкового оружия и патронов к нему.

· Принимать участие в разработке, сопровождении, экспертизе проектов нормативных правовых актов и технических актов в сфере оборота гражданского и служебного оружия, патронов и комплектующих к оружию, составных частей патронов.
· Направлять экспертов Союза и делегировать им право участвовать в составах экспертных советов профильных комитетов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по совершенствованию законодательства в сфере оборота оружия, в рабочих, (межведомственных рабочих) группах федеральных органов исполнительных власти, в коллегии Военно-промышленной комиссии Российской Федерации по вопросам оборота оружия.

· Обеспечивать участие членов Союза в работе экспертных советов, рабочих группах по совершенствованию нормативного правового обеспечения в сфере оборота оружия иных федеральных органах исполнительной власти.

· Информировать членов Союза о проектах нормативных правовых актов, государственных и отраслевых программах (их разделов) в части, касающейся оборота оружия, в целях их изучения, обсуждения и выработке консолидированной позиции Союза.

· Защищать консолидированную позицию Союза в профильных комитетах Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и в рабочих группах федеральных органов исполнительной власти при разработке и рассмотрении проектов законодательных актов, подзаконных нормативных правовых актов и проектов программных документов в области в области развития отрасли стрелкового оружия и патронов к нему.

· Вести актуальную нормативную правовую базу в сфере оборота оружия, опубликовывать комментарии к нем и опыт ее правоприменения на сайте Союза.
3. Деятельность по популяризации оружейного наследия 
С 1994 года, когда был основан Союз Российских оружейников, его члены ставили перед собой задачу по популяризации российского стрелкового оружия, сбора и распространения достоверных, объективных сведений о его характеристиках, возможностях и могуществе.

Сохраняя сложившиеся традиции, некоммерческая организация «Союз Российских оружейников имени М.Т. Калашникова» намерена:

· Продолжить работу по накоплению объективной информации 
об отечественном стрелковом оружии и патронах к нему. Деятельность Союза будет направлена на увеличение объема сведений о российских разработках, содействие в пополнении архивных, библиотечных 
и музейных фондов, в том числе электронными материалами. 

· Проводить активную работу по распространению собранных сведений с использованием всех доступных Союзу каналов коммуникации (как существующих, так и созданных Союзом Российских оружейников): печатных публикаций, теле- и радиопрограмм, выставок, лекций, Интернета 
и других.
· Привлекать к продвижению стрелкового спорта и «оружейной культуры» деятелей искусства и культуры, спортсменов, успешных бизнесменов, а также иных широко известных лиц, обладающих позитивным восприятием в обществе. 

· Проводить демонстрацию стрельбой преимуществ современного отечественного стрелкового оружия потенциальным отечественным и зарубежным покупателям, используя полигонную базу членов Союза с целью продвижения на отечественные и мировой рынки.
· Содействовать в организации и поддержке исследований отечественной оружейной истории.

· Использовать потенциал печатных изданий, сайта Союза для размещения результатов исследований, обзоров и публикаций по отечественной и мировой оружейной истории, современного состояния стрелкового оружия и патронов нему, технологий их производства.
4. Международная деятельность
Союз Российских оружейников осознает важность достижения российскими производителями стрелкового оружия и патронов к нему ведущих позиций на внутреннем и международном рынках. Для этого планируется:

· Осуществлять мониторинг актуальных международных норм, оказывающих влияние на российскую отрасль производства стрелкового оружия и патронов к нему, для выявления актов и отдельных возможных дефиниций дискриминационного характера в отношении российского производителя. Вносить предложения о прекращении применения в Российской Федерации данных норм.

· Вносить в установленном порядке предложения по принятию или денонсации конкретных международных актов или отдельных норм.

· Используя существующие международные механизмы поступательно продвигать отечественных производителей на зарубежные рынки.

· Участвовать в международных мероприятиях, тематика которых совпадает со Стратегией, целями и задачами Союза.

· Устанавливать партнерские отношения для реализации совместных проектов с иными общественными объединениями (в том числе иностранными), международными организациями, научными центрами и университетами (в том числе иностранными), разделяющими цели и задачи Союза.

· Оказывать содействие в защите законных интересов отечественных производителей стрелкового оружия и патронов к нему 
в международных организациях для недопущения недобросовестной конкуренции.

· Принятие мер по информированию иностранных потребителей о возможностях, достижениях и новейших разработках российского промышленного комплекса по производству стрелкового оружия и патронов к нему.

• Принимать участие в работе Национального Комитета и Постоянной Международной Комиссии по испытанию носимого огнестрельного оружия Брюссельской конвенции о взаимном признании испытательных клейм носимого огнестрельного оружия от 1 июля 1969 г.
5. Деятельность по созданию благоприятных условий для развития отрасли производства стрелкового оружия и патронов к нему
С целью создания благоприятных условий для развития стрелковой отрасли Союз планирует реализовать следующие меры:

· Принимать активное участие в работе Технического комитета по стандартизации «Гражданское и служебное оружие и патроны к нему» (Технический комитет № 384).

· На системной основе осуществлять проведение детального анализа действующих межгосударственных и национальных стандартов, затрагивающих сферу оборота стрелкового оружия и патронов к нему. 

· Изменить вектор технического регулирования в части установления главного приоритета технического регулирования – интересы отрасли производства оружия и боеприпасов (патронов).

· Обеспечить широкое информирование общества о новейших отечественных разработках в области стрелкового оружия и патронов 
к нему, с учетом соблюдения требований к сведениям соответствующей степени секретности.
· Принимать участие в подготовке предложений в проекты государственных и отраслевых программ, программ Союза по разработке перспективных образцов стрелкового оружия и патронов к нему, перспективных промышленных технологий и оборудования для их разработки и производства на отечественной сырьевой базе, отечественных материалах и комплектующих.
· Совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти, государственной корпорацией «Ростех», ДОСААФ России, профильными стрелковыми федерациями, союзами и организациями разрабатывать и обосновывать мероприятия (программы) по разработке технических требований к перспективному стрелковому оружию и патронам, обеспечению загрузки предприятий стрелковой и патронной отраслей, обеспечивающей их устойчивую, прибыльную деятельность.
6. Правоохранительная деятельность
Деятельность Союза основывается на стремлении к балансу между защитой жизни, здоровья и безопасности граждан и реализации технического потенциала оружейной отрасли.

Правоохранительная деятельность Союза Российских оружейников реализуется посредством:
· Популяризации примеров законного применения оружия для защиты жизни, здоровья, собственности и общественной безопасности.

· Участия в проведении мероприятий просветительского характера (лекции, выступления в студенческих и школьных коллективах).

· Содействия в проведении мероприятий, направленных 
на формирование в Российском обществе нетерпимого отношения 
к нарушениям законодательства, связанного с приобретением, распространением, хранением и использованием оружия, формирования этичного и бережного отношения к культуре охоты.

· Делегирования полномочных представителей Союза в научно-технические Советы МВД России, Росгвардии для совместного рассмотрения и анализа случаев незаконного оборота оружия и патронов к нему, участия в разработке мероприятий, норм и правил по их предотвращению.
7. Выставочная деятельность
Выставочная деятельность Союза – это система комплексных мероприятий, направленных на непосредственную популяризацию и содействие организациям-членам Союза в работе 
по продвижению отечественного стрелкового оружия и патронов к нему 
на внутренний и внешний рынки.

Исходя из этого Союз считает важным развивать и поддерживать:
· Научно-практические выставки для продвижения российского оружейного дела в России и за рубежом.

· Просветительские экспозиции по истории оружейного дела 
в России и тематические выставки для освещения роли отечественного стрелкового оружия в истории российского государства.

· Участие в молодежных и волонтерских движениях, конференциях, совещаниях, круглых столах и иных мероприятиях, работа которых направлена на решение задач в том числе, возложенных на Союз.

· Содействие в формировании научно-популярного 
и просветительского туризма на объекты производства стрелкового оружия и патронов к нему, с учетом соблюдения установленных требований к пропускному и внутриобъектовому режиму.

· Организацию участия членов Союза в международных и всероссийских выставках стрелкового оружия и патронов к нему, проведение сравнительного анализа выставляемых отечественных и зарубежных образцов и размещение информации и обзоров на сайте Союза и печатных изданиях.
8. Издательская деятельность
 Союз намерен:

· Принимать участие в выпуске изданий, монографий, научно-популярных книг, относящихся к российской оружейной отрасли.

· Участвовать в формировании и поддержании в актуальном состоянии Кадастра гражданского и служебного оружия и патронов к нему.

· Содействовать в публикации наиболее значимых трудов 
в области оружейного дела и смежных науках, а также о выдающихся конструкторах стрелкового оружия.

· Активно продвигать издание работ молодых ученых, производящих свои изыскания в оружейной сфере.

· Участвовать в выпуске справочников, альбомов, календарей 
и иной печатной продукции, популяризирующей отечественную отрасль производства оружия и патронов к нему.

· Эффективно использовать потенциал печатных изданий и сайта Союза для освещения текущей деятельности Союза и его членов, их достижений и проблемных вопросов, юбилейных дат предприятий и организаций, специалистов стрелковой и патронной отраслей.
Статья 4. Политика укрепления кадрового потенциала
Политика укрепления кадрового потенциала российской отрасли производства оружия и патронов к нему будет осуществляться Союзом в следующих основных направлениях:
· Проведение мониторинга кадровой потребности отрасли производства стрелкового оружия и патронов к нему. Установление факторов и условий, оказывающих влияние на уровень технологических компетенций работников отрасли. Внесение предложений по повышению профессионализма специалистов отрасли, развитию и формированию молодежного кадрового резерва.

· Участие в среднесрочном и стратегическом планировании кадровых потребностей стрелковой отрасли. Внесение предложений по введению и поддержке в актуальном состоянии профессиональных и образовательных стандартов, оказывающих влияние на отрасль производства оружия и патронов к нему.

· Содействие в поддержке научных, научно-технических информационных ресурсов, оказывающих положительное влияние на укрепление кадрового потенциала отрасли производства стрелкового оружия и патронов к нему. 
· Содействие раскрытию творческого потенциала молодежи в научных сферах, имеющих точки соприкосновения с оружейной сферой (техника, химия, физика и пр.).

· Проведение постоянного мониторинга кадрового состава отрасли стрелкового оружия и патронов к нему, его возрастной структуры, проблемных вопросов и разработка предложений по созданию привлекательных условий для их закрепления, оформленных правовыми актами разных уровней.
Статья 5. Партнерство
Союз открыт для долгосрочного сотрудничества в реализации проектов с общественными объединениями и коммерческими организациями, органами государственной власти, частными лицами, разделяющими цели и задачи Союза.
Союз стремится к объединению и кооперации усилий членов Союза и иных организаций в рамках подготовки, разработки, актуализации, выполнения, анализа реализации государственной политики в отношении носимого вооружения, гражданского и служебного оружия.

Союз придает большое значение формированию партнерских взаимоотношений с правозащитными, благотворительными 
и правоохранительными организациями, образовательными учреждениями, а также коммерческими организациями, бережно относящимися к облику российской оружейной отрасли.
Основой взаимодействия Союза с партнерами является стремление к формированию долгосрочных связей и совместных проектов для обеспечения успеха общего дела.

Особое внимание Союз уделяет партнерству со СМИ, образовательными учреждениями, а также реализации совместных проектов, соответствующих Уставным целям и задачам Союза.
Статья 6. Коммуникации
В Союзе будут приняты меры к дальнейшей модернизации официального сайта, посредством которого общественность информируется о деятельности Союза, привлекаются сторонники, поддерживаются контакты, проводится популяризация отечественного производителя оружия, публикуются анонсы и обзоры новых образцов стрелкового оружия, с учетом соблюдения требований к сведениям соответствующей степени секретности. Союз намерен внедрить англоязычную версию сайта с целью установления и развития контактов 
с зарубежной аудиторией.

Сайт Союза должен предоставить членам Союза - ученым, экспертам, студентам и общественным активистам - удобную и надежную площадку для обмена мнениями и информацией. Сайт позволит наладить обратную связь и поступление от широких кругов заинтересованных лиц предложений по совершенствованию нормативного регулирования, мер поддержки оружейных предприятий, инициатив по снижению административных барьеров, необоснованных запретов и ограничений, негативно влияющих на отрасль производства стрелкового оружия и патронов к нему.

Статья 7. Механизмы реализации и финансового обеспечение Стратегии

Механизмы реализации Стратегии развития Союза включают:

1. Государственные, отраслевые программы в части мероприятий по реализации стратегических направлений деятельности Союза на долгосрочную перспективу.
2. Программу мероприятий по реализации стратегических направлений деятельности Союза на текущий год и плановый период, ежегодно утверждаемая Общим собранием Союза.
3. Ежегодный отчет Исполнительного директора на Совете директоров и Общем собрании Союза о ходе реализации программных мероприятий и предложения по корректировке Стратегии.
Источники финансирования мероприятий, реализующих стратегические направления:

• государственный бюджет по мероприятиям развития стрелкового оружия и патронов к нему, вошедшим в государственные и отраслевые программы;

• софинансирование мероприятий за счет Фонда развития промышленности;

• использование механизмов государственно-частного партнерства;
• собственные средства членов Союза;

• доведение до членов Союза существующих мер государственной поддержки и оказание содействия членам в их получении.
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